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Сусрет патријарха Кирила и католикоса 
Василија из Индије

После свете Литургије у Успенском Саборном храму Московског Кремља, 6. 
септембра 2023. године, у Патријаршијској резиденцији у Кремљу одржан је 
свечани пријем на коме је Његова Светост Патријарх московски и све Русије г. 
Кирил разговарао са предстојатељем Маланкарске Православне Сиријске 
Цркве Индије, Његовом Светошћу Католикосом Василијем Мар Томом Матејем 
Трећим.

Пријему су присуствовали и чланови делегације Маланкарске Цркве: 
митрополит њујоршки Захарије, ниранамски Јован, делхијски Јован и 
великобритански, европски и афрички Аврам и куалалумпурски Филип, док су 
са стране Руске Православне Цркве разговору присуствовали митрополити 
воскресенски Дионисије и клински Леонид.

Патријарх Кирил је срдачно поздравио католикоса Василија, истакавши да 
односи Руске Православне Цркве и Маланкарске Цркве имају дубоке 
историјске корене: – Заједно припадамо великој духовној традицији 



хришћанског Истока. Односи између наших Цркава значајно су напредовали 
управо захваљујући историјским личностима као што су митрополити 
Никодим (Ротов) и Павле Мар Григорије (Варгезе), изванредни јерарх и теолог.

Патријарх Кирил је подсетио да се први пут састао са митрополитом Маром 
Григоријем 1968. године у Упсали на IV Генералној скупштини Светског 
савета цркава: – Већ тада се показао као изузетан теолог и верски вођа, али 
посебно се сећам његовог доприноса раду V Генералне скупштине, која је 
одржана у Најробију 1975. године. Од тада су односи између Руске 
Православне Цркве и Маланкарске Цркве почели да се активно развијају.

Ценећи ниво братских односа који су одувек постојали између Руске 
Православне Цркве и Цркве Индије, Његова Светост је изразио наду да ће 
билатерална сарадња двеју Цркава наставити да се успешно остварује: – Ми 
ценимо нашу богату прошлост, али желимо да и садашњост и будућност не 
буду ништа мање значајне за наше Цркве. Наравно, отворени смо за разне 
врсте заједничких акција укључујући, понављам, позив вашим студентима да 
студирају у нашим образовним институцијама.

Предстојатељ Руске Цркве је такође констатовао висок ниво међудржавних 
веза између Русије и Индије: – Русија и Индија су цивилизације са великом 
културом, са огромним интелектуалним, људским и културним потенцијалом. 
Модерна Русија и Индија су прави партнери који не желе да профитирају 
једни од других, не настоје да искористе слабости једни других, већ потпуно 
искрено комуницирају на пољу политике и економије. Дакле, имамо 
позитиван фактор за развој, укључујући и билатералне верске односе.

Са своје стране, католикос Василије је захвалио предстојању Руске Цркве на 
гостопримству: – Веома сам задовољан што сам данас овде. Враћају ми се 
сећања на време проведено у Лењинграду, када је Ваша Светост био ректор 
Лењинградске богословске академије. Веома радо се сећам година мог 
студирања. Тада сам био први пут у иностранству, а Русија је била прва 
земља коју сам посетио. Русија је постала моја друга домовина и то остаје до 
данас. У Индији расте поштовање светитеља Руске Православне Цркве, а 
посебно Светог Серафима Саровског и Блажене Матроне Московске. Мој 
претходник, католикос Павле Други, посебно дубоко је поштовао Свету 
Матрону Московску. Велики број наших јерараха, свештеника, али лаика, 
дошли су да се поклоне Светој Матрони. Ми такође поштујемо сећање на 
професора Николаја Зернова, који је постао својеврсни мост између Руске 
Православне Цркве и древних Источних Цркава. Током студија у Лењинграду 
упознао сам и митрополита Никодима (Ротова), који је на мене оставио 



неизбрисив утисак.

Католикос је изразио захвалност Руској Православној Цркви на билатералном 
дијалогу, чија је важна компонента успешно реализована академска сарадња. 
Тренутно су два представника Маланкарске Цркве студенти Петроградске 
богословске академије.

Његова Светост Патријарх Кирил је захвалио уваженом госту на лепим 
речима, посебно напоменувши да Руска Православна Црква тражи 
истомишљенике широм света како би заједно заштитили трајне духовне и 
моралне вредности и истакао да дијалог између Руске Православне Ццркве и 
Маланкарске Цркве, који се заснива на заједништву духовних вредности и, 
посебно, на заједништву народне побожности, има све могућности да буде 
успешан: – Морамо да развијамо билатералне односе кроз интеракцију и 
сарадњу наших богословских школа, размену наших пастирских пракси. 
Многи свештеници Руске Цркве били би заинтересовани за ваше пастирско 
искуство, посебно у провинцији, по селима, у оним местима где је живот 
веома тежак за људе. Верујем да би и представници Маланкарске Цркве били 
заинтересовани да се упознају са нашим пастирским радом не само у Москви 
и Санкт Петербургу, већ и да виде како се то дешава на пространствима 
Русије. Сигуран сам да оваква размена искуства може бити корисна за обе 
Цркве.
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